



《临江仙》

◎南唐·李煜

樱桃落尽春归去，蝶翻轻粉双飞，
子规啼月小楼西，玉钩罗幕烟垂。
别巷寂寥人散后，望残烟草低迷。
炉香閒袅凤凰儿，空持罗带，回首恨依依。

《译文》

宗庙难献的樱桃已落尽——全都随著春天归去，无知的粉蝶儿还是寻乐双飞。杜宇转化的子规在小楼西面夜夜泣血鸣啼。倚著楼窗的玉钩罗幕瞭望，惆怅地看著幕烟低垂。入夜后小巷裡一片岑寂，人们都以纷纷散去，凄然欲绝面对菸草低迷。炉里的香菸閒绕著绘饰凤凰的衾枕。但见她愁容满面空持罗带，怎能不令人回首恨依依。



中华文化



中国著名的“五大” (三)

- 五行:金(敛聚)、木(生长)、水(浸润)、火(破灭)、土(融合)
- 五星:辰星(水星)、太白(金星)、荧惑(火星)、岁星(木星)、镇星(土星)
- 五位:东、西、南、北、中
- 五色:青、黄、赤、白、黑
- 五味:辛、酸、甘、苦、咸
- 五音:宫、商、角、徵、羽
- 五时:春、夏、长夏、秋、冬
- 五福:寿比南山(长寿)、恭喜发财(富贵)、健康安宁(康宁)、品德高尚(好德)、善始善终(善终)
- 瑜伽五大元素:土、水、火、风、空
- 汉字五体:真书、草书、隶书、篆书、行书
- 五指执笔法:擗、押、钩、格、抵
- 五经:《诗》、《书》、《礼》、《易》、《春秋》



中国名人

努尔哈赤

努尔哈赤创建了八旗军制。八旗制度是由氏族公社的生产组织演变而来的。女真人的习

惯，每逢出师打猎，全族的壮丁都要出动。八旗士兵平时狩猎耕种，战时上马出征。八旗旗主都是努尔哈赤的子侄，而努尔哈赤则是最高统帅。八旗制度的实行，提高了女真人的战斗力，入关前的八旗兵几乎战无不胜，攻无不克，所向披靡，为清朝统一天下立下了汗马功劳。



不义而富且贵，于我如浮云。



【注释】《述而》篇。
【鉴赏】富贵对任何人都具有一定的诱惑力。为了求得富贵，有多少人奴颜婢膝，谄奉承，完全丧失了自己的人格。孔子鄙弃这样的富

费，他认为富贵如不以道义得之，那么它就沒有任何价值。儒家一向反对为求取功名富贵而背离自己的道德原则，孔子一生周游奔走，屡屡断炊断炊。生活并不富裕。但他从不厌弃贫困，他主张君子要有一种安贫乐道的精神，在贫穷困乏之中仍然坚持自己的理想，志于道，志于学，为后世儒生树立了典范。

实用成语词典

- 光宗耀祖 guāng zōng yào zǔ
使祖宗光荣显耀
- 因祸为福 yīn huò wéi fú
指善于利用时机转祸为福
- 回心转意 huí xīn zhuǎn yì
重新考虑，改变原来的意思
- 没齿不忘 mò chǐ bù wàng
到死也不会忘记
- 完美无缺 wán měi wú quē
十分完善，没有缺点



名家名言

小富贵，千钧如发。

【出处】宋·辛弃疾《贺新郎》
【注释】人家把富贵看做千钧之重，我却视如毛发之轻。



来振中 巴西

集賢林舍人
揚帆載月遠相過，佳氣蔥蔥聽誦歌。
路不拾遺知政肅，野多滯穗是時和。
天分秋暑資吟興，晴獻溪山入醉哦。
便把蟾蜍共研墨，彩牋書盡剪江波。

巴西華人來振中 丙申年五月書

幽默小品

两只青蛙相爱，婚后生了一癞蛤蟆。公青蛙见状大怒：“怎么回事？”母青蛙哭着说：“蛙儿爹，认识你之前我去整过容。”

